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A kommunisták munkájuk 
legjavát adták, ezért teljesítette 

a szabadkígyós! gépállomás 
170 százalékra tavaszi tervét

Ahol nem okultak tanácsaink 
a kiskőrösi járás esetéből

IX. ÉVFOLYAM, 125. SZÁM

Tanácsaink nagy feladata
,\z i-Mis, meleg májusi napok szinlv szcmlátomásl növelik 

ti vetést. X haragos zöld búza. az árpa és rozs földeken egyre 
(„1,1, ;i x'/nknlo kalász, Gyönyörűen fejlődnek és gazdag Icr- 
mésl Ígérnek kapásiiövényviiik is. Szükség van mosl minden dol­
gos kézre kinn a mvz< n, hogy mire a kalászosok beérnek, s be­
köszöni az arai is ideje, rendben legyen a kapások föl.ijv is. 
Használ az vsa a növénynek- de nő a gyom is lőle, kétszer 
óban "vorsan, mini a velesek. Nezlieti-c ilyenkor téllenül a gazda, 
hogy sokaligérö földjeit felverje a gaz? Arra van szükség, 
liogv az ide minden percéi kihasználva végezzék a növény- 
ápolási Ivrnívlfisziivvlkrzelrink, de egyénileg dolgozó parasztjaink 
is. Ezekben a napokb m dől el. hogy milyen lesz a kapások 
termése. S nmmlli.d.ink a/t: a korai velés minden előnye elvész, 
ha késik a növényápolás tie ugyanakkor igen sokat javíthat az 
alapos, időben végzett kapálás a késői vetés hibáin.

Mindebből az következik, hogy tanácsainknak jó, az eddigi­
nél jobb munkál végezve, kell mozgósítaniuk a növényápolásra 
a fain dolgozó parasztságát Ötéves tervünk előírja, hogy a mező­
gazdaság terméseredményei! az ötéves terv végéig 50 százalékkal 
növelni kell 1 Idiez tonlos a növényápolás időben való elvégzése 
s ennek sikere l.marsainkon is midik. Egyik legfontosabb feladat, 
hogy tanácsaink egyszerre mozgósítsanak a feladatok elvégzésére, 
kapcsolják ös.,ze a soronlévö munkákat, hiszen azt elválasztani 
jóformán nem is lehet. Akkor lesz sikeres a növényápolásra 
való inozgósilás, ha egyben megmulatják azt is a dolgozó parasz­
toknak, hogy ez a jó begyűjtés alapja. Példa erre számos akad. 
11a például egy 10 holdas dolgozó paraszt két hold kukorica- 
földjét négyszer kapáltja s még a pót beporzást is elvégzi, hoz­
závetőlegesen számítva. 7—8 mázsa kukoricával többet takarít be. 
Tizenhat arany koronás földje után 0 mázsa néhány kiló a he- 
tidúsa- lvli.it. ha egy é-s fél, két mázsát pótol a jó növényápolással 
nyeri termés többlethez,' megvan a beadásra való kukorica. Vagy 
ebből a nyolc mázsából némi árpa hozzápóllásával mcghizlal- 
1 tolja a beadásra való 130 kilós hízót s egyet még a háztartás 
részére is. Bőven fizetődik vissza a kapálásra fordított fáradság. 
Ite amilyen bőven fizet a növényápolási munka, épp olyan súlyos 
kárukat okoz, ha elhanyagolják. Az a dolgozó paraszt, aki 800 
szögól földjén elhanyagolja az egy elést, egymaga több. mint 200 
kilogramm cukorral károsítja meg az egész dolgozó népet. Eny- 
IIvi cukor 5—0 népes család egész évi ellátása. S milyen nagy a 
kár. ahol az egész község, az egész járás elmarad ezzel a mun­
kával.

.súlyos károkat okoz dolgozó parasztjainknak, de az egész 
népgazdaságnak a növényápolás elhanyagolása s éppen ezért taná­
csainknak fokozott gondol kell fordítani erre a munkára. Termé­
szetesen ez csak úgy lesz eredményes, ha nemcsak a huiáes- 
apparálus dolgozói harcolnak a növényápolás sikeréért, hanem 
bevonják éhbe a munkába az állandó bizottság tagjait s a mun­
kájukat jól végző dolgozó parasztok széles tömegét. Ez akkor 
jár sikerrel, lia a tanács rendszeresen foglalkozik a dolgozókkal, 
elsősorban a tanácstagokkal, s a tanácstagok felkeresik az élen­
járókat. A tanácstagok jó felvilágosító munkája akkor hozza meg 
a gyümölcsét, lia líem hiányzik mellőle a személyes példamuta­
tás. Abban a községben, ahol u tanácstagok elsőnek végzik el a 
növényájHjlásl s ha szükség van rá, kisegítik egymást, ott meg­
van az alapja annak, hogy az egész község dolgozó parasztsága 
megértse ennek a munkának a fontosságát. '

Mint minden munkának, ennek is lendítőereje a verseny. 
Tanácsainkon sok múlik a versenymozgalom fejlesztésében. Olt, 
almi megteremtik a verseny nyilvánosságát s a faliújságokon,ver­
senytáblákon mindenki láthatja az élenjárók neveti, olt a dolgozó 
parasztokban lévő verseny lendület tovább növekszik. De nem elég 
csak az élenjárókat népszerűsítem, szükség van arra is. hogy ahol 
a jó szó nem használ, ott pcllcngérezzék ki a mulasztókat, akik 
ni iáit az egész község szégyenkezik. S nem utolsó sorban a jó 
eredmény elérése attól is függ, hogy a tanács hogyan ellenőrzi a 
kidákok munkáját, felelősségre vonja-e őket kellő szigorral a sza­
bol áfásért.

Tanácsaink jó munkája elképzelhetetlen á" pártszervezetek el­
lenőrzése nélkül. Nem mehet jól olt a munka, ahol a pártszer­
vezet vezetői nem ellenőrzik a tanács munkáját, nem hívják fel 
n figyelmüket a meglévő hibákra.

Mindez elengedhetetlen feltétel ahhoz, hogy elmondhassuk, ta­
nácsaink jó munkát végeztek a növényápolásnál s ennek sikeres 
elvégzésével jól készülnek fel a gazdag termés betakarítására.

Nyugodtan dolgozhatnak a muronyi Alkotmány tsz asszonyai, 
gyermekeikre vigyáznak a napköziben

Melegen tűz a napsugár. Csak 
elvétve suhan át egy kis szellő, 
ilyenkor az ember színié jólesően 
egyenesedik fel a kapálásból egy 
pár percre.

■ Az árnyék olykor szili le 
csalogat bennünket, — mondja 
Durvasi László, a muronyi c.\l- 
kohnány» tszcs pártlitkára. De 
bármennyire is jól esne végig 
dűlni az ányékos fiivön, mégsem

szülési szabadságon vaunak, ma­
radnak otthon. Azt is megbe­
széltük, ha vége lesz az iskolai 
tanításnak, a nagyobb gyermeke­
ket is bevonjuk a növényápolási 
munkákba.

Eddigi eredményeink is mutat­
ják, hogy nem vagyunk utolsók, 
— folytatja. Lelkes hangjából ki­
érezni. hogy büszke arra, amit

mond, mert tudja, hogy ennek 
jelentősége van:

— Befejeztük a cukorrépa sa- 
ralxilásáL, egy elését és már meg 
is kapáltuk kétszer. Megkapál­
tuk a hatvan katasztrális hold 
napraforgónkat is. A napokban 
befejezzük a sárgarépa kapálását 
és kapáljuk a tengerit. De már 
a 180) kai. hold tengeriből is mog- 
kapáltunk 50 kát. holdat.

tesszük. No, meg nem is tud­
nánk azt elnézni, hogy növénye* 
iok.'l gaz fojtogassa. így is na­
gyon bánt berniünkéi, lui cgy- 
Cgy gazosabb területet látunk. 
Igyekszünk is a munkával, hogy 
mielőbb megszabadítsuk növé­
nyeinket a gaztól. Sürget bennün­
ket az idő, meri pár bél és meg­
kezdjük az aratást. És addig min­
dent be akarunk kapálni. A nö­
vényápolás zömét el akarjuk vé­
gezni. meri kell a munkaerő az 
uralásnál. Persze, aratáskor sem 
hanyagoljuk el a növény ápolási, 
mert azt akarjuk, hogy:-a kecs­
ke is jól lakjon, meg a káposzta 
is megmaradjon». Hogy az ara­
tást is zavartalanul végezzük és a 
növényápolással se legyünk el­
maradva. Ezt meg is tudjuk csi­
nálni, méghozzá saját erőnkkel.

Bevontuk a családtagokat 
a munkába,

akik rendszeresen dolgoznak is. 
llelvenliárom asszony és tizenegy 
lány. Csak a betegek, meg akik

Aratásig minden növénvünket háromszor akarjuk 
megkapálni

így az asszonyoknak csak az 50 
kát. hold gyapotföld megmunká­
lása marad.

Jól megszervezi ük a munkát, 
de csak így tudjuk biztosítani azt, 
hogy zavartalanul és késedelem 
nélkül végezzük úgy a növény- 
ápolási, mint az árulást. Az áru­
lásnál sem lesz semmi fennaka­
dás nálunk, még az elmúlt hu­

nyok: nap helyett hét nap
Hu továbbra is így dolgoz­

nak, akkor ezt meg is valósítják. 
Étihez hozzájárd! az asszonyok 
jó munkája is. De vannak még 
náluk is asszonyok, akik úgy vé­
lekednek, hogy nem lehel a ház­
tartást is vezetni, meg a csoport­
ban is dolgozni. Őzv. Korcsok. 
Józsefné nem ezen a véleményen 
van. Ahogy mondogatja is: csak 
akarni kell. Én úgy osztom be 
az időmet, hogy reggel korán 
kelek, elkészítem a gyerekeknek 
a reggelit, kicsit ősszel akadtok

napban a három brigád meg­
kapta a me ne li rány tervé t. Mind­
egyik brigád tudja, melyik az 6 
gabonalcrülele és mindegyik bri­
gád kapóit egy-egy aratógépel és 
kaszákat.

X. negyedik gépet most javítjuk. 
Ez a gép annak a brigádnak fog 
segíteni, amelyik lemarad, mert 
elhatároztuk, hogy

alatt aratjuk le a gabonát
és jövök ki dolgozni. Egy-egy 
órácskát a háztáji gazdaságom­
ban kapálok. Reggel 7 órakor 
ineg már a területemen. így 
egyikkel sein vagyok elmaradva. 
A háztájin már mindent meg; 
is kapáltam.f Így vetekszik az 
51 éves Vakarcs lm rémé is. (ií 
nyugodtan mehetnek dolgozni az 
anyuk, mert kisebb családjukra! 
gondosan vigyáznak a napközi-« 
ben, nem kell félniük, hogy va-« 
kuni bajuk történik.

Bánfalvi Ilona

Jó versenymozgalommal a félévi begyűjtési terv 
sikeres teljesítéséért

Megyénkben a Béke Világta- 
nács illésének tiszteletére tett ver­
seny vállalások száma az utóbbi 
három nap alatt 979-re emelke­
dett. ötszázhat dolgozó már tel­
jesítette is ígéretét. Ezek között 
van jil. Korobán János kisdomh- 
egyházi dolgozó paraszt, aki fél­
évi tojás- és baromfibeadási kö­
telezettségét június 15-e tiszte­
letére már teljesítette. Gerendá­
son Lepény György 5 holdas, Ta­
kács István 2 holdas dolgozó pa­
rasztok egészévi tojás- és ba­

romfibeadási kötelezettségüket 
100 százalékban rendezték.

A Béke á ilágtanács ülésszakára 
5 község tett kollektív vállalást. 
Csatlakozlak örménykút, Kondo­
ros, a gyulai járás két községe, a 
sarkadi járás egy községe, a sar­
kad! és orosházi dolgozók ver­
senyfelhívásához.

A megye területén 3129 to­
jás- és haromfibeadásra kö­
telezeti tanácstag közül már 
2096 teljesítette félévi be­

adási kötelezett-égét.
A tanácstagi példamutatás leg­

jobban a békési járásban érvé­
nyesül, ahol 296 tanácstag közül 
281 már teljesítette félévi kive­
tését. De még mindig vannak! 
olyan tanácstagjaink is, akik nem 
teljesítik beadásukat, mint pL 
Téli Jánosné mezőntegyeri ta­
nácstag, aki még ebben az évbea 
egyáltalán nem adott be sem­
mit.

A szemléltető agitáció nagyban 
elősegíti a begyűjtési tervek tel­
jesítését. Sarkadon pl. utcai ver­
seny táblákat létesítettek.

A szemléltető- és a kuhiír- 
agitáció legjobb az orosházi 
és a sarkad! járásban. Az 
orosházi járásban a jól telje­

sítőket úttörők üdvözlik.
A szénabegy üj lés üteme is ja­

vul. Legtöbb szénát Békéscsaba 
város, Mczőkovácsháza és a sar­
kad! járás gyűjtött be. Legjobban 
lemaradt a szarvasi és a szeg­
halmi járás. Ezekben a járások­
ban kövessék a vésztői Papp Mi- 
liálynó négyholdas dolgozó pa­
raszt asszony példáját, aki 140 szá­
zalékra teljesítette szénabeadását. 
Ilunyán a «Szabadság», «Uj Élet» 
és a «Viharsarok» tsz-ekben bri- 
gádértckezletcn beszélték meg a 
szénabcadási kötelezettség június 
15-re való teljesítését. Megfogad­
ták: a Béke Világtanács üléssza­
kára egészévi szénabeadási tervü­
ket teljesítik.

Az asszonyok szorgalmasan dolgoznak
A növényápolásban tsz-ünk elég jól halad. A cukorrépát ki- 

egyellük és kétszer megkapó 11 tik. A cukorborsót háromszor ka­
páltok meg. A 20 hold napraforgót négyzetesen vetettük el és 
kétszer megkapálluk. Mind a 85 hold kukoricát szintén négyze­
tesen vetültük el, ennek a kapálása is most van folyamatban. A 
kalászosoknál is jó termés mutatkozik. Úgy látjuk: 14—16 mázsa 
búzát ad holdanként az őszi árpából pedig 18—20 mázsát vá­
runk.

Az elmúlt éviién szövetkezetünkben nem dolgozott egy asz- 
szony sem, ma már 28 asszony veszi ki vészét igen nagy szor­
galommal a munkából. Például Győré Pálnc, az elnök felesége 
nyolc-gyermekes anya, de első helyen áll a munkában. A terület 
egyénekre van felosztva, minden asszony részére. Ha csak a ker­
tészetet nézzük is, megállapítjuk, hogy a tsz-ünk nagyon so­
kat fejlődött egy év alatt.

Megyeri Isi váltóé Mezőhegyes, «Törekvő» Isz.



UiUaiMwU képe <953 ill#Jus 30, szombat

A kommunisták munkájuk legjavát adták, ezért teljesítette 
a szabadkígyósí gépállomás 170 százalékra tavaszi tervét

Si»k szu esett tavaly a gépállo­
más munkájáról. Sokat foglalkozott 
vele a sajtó, do nem azért, mert 
jó munkát végeztek, hanem már 
megszokott volt, hogy a rájuk eső 
tervet rendszeresen nem teljesítik. 
Nem érezték magukénak a gépállo­
más dolgozói a gépeket. Nem vált 
meggyőződésükké, hogy a gépállo­
más felelős a terméseredmények­
ért. Ezik a hibák még egyes gép 
állomásokon megvannak, de a leg­
több tanult az elmúlt hibákból és 
bee-illettel teljesíti a gépállomá­
sokra váró hatalmas föladato­
kat. Kunok egyik bizonyítéka n 
sznhndkigyósi gépállomás. A gép­
állomás fennállása óla meg egy­
szer sem tudták teljesíteni a tava­
szi tervet. De az idén megmutat­
tuk, hogy lehet teljesíteni, tava­
szi tervüket eddig 170 százalékban
telje-Ítélték.

Hogyan tudták ezt elérni? Hát, 
nem volt könnyű munka. Hogy 
sikoi üljön, ehhez szükség volt az, 
íiogv megváltozzon a dolgozók vi­
szonya a munkához. Magasabb kép­
zettségű dolgozókra volt szükség. 
Ezen a tóién is a kommunisták 
jártak az élen. Sokat tanultak a 
télen mind szakmai, mind politikai 
téren.

Megtanulták,
huny az cí munkájuktól is 

függ a jó termés
Felszántani minden talpalatnyi föl­
det. ez volt a jelszó a gépállomá­
son, ezért mentek harcba a népne­
velők is. A népnevelők, a kommu­
nisták, ha parlag földet találtak, 
megkeresték a gazdáját és elbeszél­
gettek velük, hogy itt az idője a

szántásnak és vetésnek, de azt is 
elmagyarázták, hogy milyen elő­
nyöket biztosit a gépállomás, ha 
azzal végeztetik a munkát. így be­
szélgetett el Csübaszaliadiban Maro­
sán ,József, Hinler József trakto­
ros. Osécsely István elvtárs n 
tavaszi tervét 214 százalékra telje­
sítette, ezt úgy tudta elérni, hogy 
a tartalékföldek feltárását is ál­
landóan végezte. Egyszer a tava­
szon éppen befejezte az egyik da­
rab földet, éppen az. irányított te­
rületié akart átmenni, mikor meg- 
látta, hogy Laczó János egyénileg 
dolgozó parasztnak a földje még 
nincs felszántva. Bement a ta­

nyára és elbeszélgetett vele. Előbb 
szabódott, de később rájött, hogy 
nemcsak magúnak, de az egífirz 
népgazdaságnak kárt csinál azzal, 
hogy nem idejében végzi el a so- 
ronlevő feladatokat.

A párttagok, a kommunisták 
munkájút rendszeresen értékelik a 
taggyűlésen. A kommunisták át- 
Ingteljesitménye jóval meghaladja 
a 150 százalékot. Do a bírálatról 
sem feledkeznek meg. Juhász 
Gyula tagjelöltet kizárták a párt­
ból azért, mert nem úgy dolgo­
zott, mint egy tagjelölthöz, méltó. 
Nem tanult, a szemináriumokat 

som látogatta rendszeresen.

Jambrik István a tavaszi munkák jó elvégzésével 
érdemelte ki azt, hogy felvegyék a párt tagjai sorába
Amióta párttag, sokkal lelkiisme­
retesebben, sokkal becsületesebben, 
párttaghoz méltóan végzi a felada­
tát. A párttagokat szorosan köve­
tik a DISZ-fiatalok is. Egyro job­
ban teljesítik a párt által kitűzött 
feladatokat, ezt mutatják a tavaszi 
munkában elért eredmények is. 
Csatlós István DISZ-tag a tavaszi 
tervét 169 százalékra teljesítettel 
Bajusz Irén 141 százalékra, Szeker- 
cés István 133, Nagy Gy. Rozália 
110 százalékra teljesítette a tavaszi 
tervet. Ezeket az eredményeket 
rendszeresen értékelik és kiírják a 
versenytáblára is. A pártszervezet 
rendszeresen ellenőrzi, ki hogyan 
teljesít, a lemaradókkal külön el­
beszélgetnek.

A kommunisták nemcsak a trak­
toron állják meg a helyüket, ha­
nem jó munkát végeznek a javí­
tási munkák vonalán is. A csép­
lőgépek javítását már befejeztek

a héten, a bejáratással is készen 
lesznek. A traktorosok a bejára­
tás után jegyzőkönyvileg veszik 
át a cséplőt. Fűben Mihály szerelő 
olvtárs jó munkát végzett a gé­
pek kijavításánál .Sokat tanult tőle 
|iz a négy pártonkivüli, akik hozzá 
vannak beosztva. A tanulók is szí­
vesen kérdeznek meg tőle min­
dent, moj't tudják, hogy Fűben 
elvtárs mindig 6<>git nekik.

Már most idejében felkészült az 
űjkigyosi gépállomás is az aratás, 
csóplés nagy munkáira. A munka­
erőkről idejében gondoskodtak, a 
gépeket már beosztották a dűlő­
ben, hogy a rájuk váró nagy fel­
adatokat is olyan sikeresen oldják 
meg, mint a tavaszi munkát. 
Itt is számíthat a gépállomás a 
kommunistákra, a párttagokra, 
mert, megállják a helyüket a to* 
vábbi munkában éppúgy, mint ed­
dig. Csepkő Etelka.

Rákóczi emlékkiállítást rendeznek 
a Nemzeti Múzeumban

A Rákóczi-szabadsághíirc 250. évfordulója alkalmából június 
14-én emlékkiállítás nyílik a Magyar Nemzeti Múzeumban. A ki­
állítás sajátos szemléltető eszközeivel, egykorú Írásos és tárgyi 
dokumentumokkal, melszclekkel, képekkel, iratokkal, könyvekkel 
szemlélteti népünk történelmének ezt a dicső korszakát. A kiál­
lítás rendezőbizottsága a szabadságharc emlékeiből rendkívül 
gazdag anyagot gyűjtött össze. Segítségére sietett a kiállításnak 
a Daráli csehszlovák köztársaság is, amely rendelkezésre bocsá­
totta a kassai múzeumban őrzőit ereklyéket.

Meg kell akadályozni, hogy az amerikai 
atomgengszterek meggyilkolják 

az ártatlanul elitéit Rosenberg-háxaspárt
zonyítja. A bíróság két tagja a 
kormány ellenkező utasítása elle­
nére a per felülvizsgálása mellett 
foglalt állást. Ez azt mutatja, 
hogy a legfelső bíróság egyes tag­
jai is meg vannak győződve Ethel 
és Julius Rosenberg ártatlansá­
gáról.

Meg kell akadályozni, hogy az 
amerikai atomgengszterek meg­
gyilkolják az ártatlanul elítélt 
lloscnbcrg-házaspárt! A Rosen- 
berg-házaspár életéért folyó nagy 
harcban minden német hazafi­
nak, minden német békebarátnak 
részt kell vennie.»

Berlin. (MTI) Az amerikai re­
akció áldozatainak védelmére ala­
kult német bizottság, amely Ber­
lin demokratikus övezetében mű­
ködik, a Rosenberg-házaspár éle­
tét fenyegető nagy veszély órái­
ban felliivást intézett a német 
hazafiakhoz.

A felhívás a többi között a kö­
vetkezőket mondja:

«Az a tény, hogy az Egyesült 
Államok legfelső bírósága Ethel 
és Julius Rosenberg harmadik 
perújrafclvételi kérelmét is el­
vetette, az amerikai rendőrállam 
fasizálódásának gyors ütemét bi-

Meginozdulások Anniidban 
a koreai háború megszüntetéséért 

és a Szovjetunióval folytatandó tárgyalásokért
London. (TASZSZ) A «Daily 

Worker» közli, hogy Lanarkban 
ezerkétszáz ember írta alá az 
«országos női gyűlés» helyi cso­
portjának felhívását. A felhívás 
követeli a koreai hadműveletek 
megszüntetését, valamint azt, 
hogy kezdjenek tárgyalásokat a 
Szovjetunióval a nemzetközi pro­
blémák rendezésére. A felhívást 
megküldték Churchill miniszter­
elnöknek.

Lanark egyik kohászati üze­
mének négyszáz munkása felhí­
vásában hasonló követeléseket tá­
maszt.

A «Daily Worker» közli, hogy 
az Essex-grófságban lévő Wood- 
lord békebizottsága népszavazási 
tartolt a haladéktalan koreai tűz­
szünet kérdésében. Valamennyi 
szavazó a haladéktalan tűzszünet 
melleit szavazott. A szavazás 
eredményét megküldötték Chur­
chill miniszterelnöknek, a kerü­
let parlamenti képviselőjének.

Hasonló szavazást tartollyk 
London egyik körzetében is. OH 
a szavazók 97 százaléka nyilatko­
zóit a haladéktalan koreai tűz­
szünet melleit.

Hazaérkezett
a Szovjetunióból a magyar 
szakszervezeti küldöttség

A Szovjetunióban kéthónapos la- 
nuhnányúton résztvott 18 tagú ma­
gyar szakszervezeti küldöttség Tö­
rök István, a SZOT titkára vezeté­
sével pénteken visszaérkezett ha­
zánkba. A küldöttséget a ferihegyi 
repülőtéren Gáspár Sándor, a SZOT 
titkára, Mekis József, a vas- és 
fémipari dolgozók szakszervezeté­
nek e'nöke, Gyenos András a SZOT 
osztályvezetője és több mik szakszer 
vezeti funkcionárius fogadta.

A Szovjetunió Minisztertanácsának 
határozata

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjet­
unió minisztertanácsa elhatározta, 
hogy megszünteti a Németországi 
Szovjet Ellenőrző Bizottságot, « 
szövet csapatok főparancsnokát fel­
menti a Német Demokratikus Köz­
társaságban betöltött ellenőrző 
funkcióinak ellátása alól és tövé 
konyaégét a Németországban tar­
tózkodó szovjet csapatok parancs­
nok lásd ra korlátozza.

A Szovjetunió Minisztertanácsa 
elhatározta, hogy németországi 
szovjet főbiztosi tisztséget létesít 
berlini székhellyel, rábízza a Szov­
jetunió érdekeiben németországi 
képviseletét és a Német Demokra­
tikus Köztársaság hatalmi szervei

tevékenységének figyelemmel köve« 
tó-sót a szövet séges hala írnak Né­
metországra vonatkozó potsdami 
határozataiból következő kötelezett­
ségek teljesítésének szempontjából, 
valamint rábízza a megfelelő kap­
csolatok fenntartását az, Egyesült 
Államok, Anglia és Franciaország 
megszálló hatóságainak képviselői­
vel az olyan össznéinet jellegű 
kérdésekben, amelyek a négy babi­
loni Németországra vonatkozó meg­
állapodásos határozataiból követ­
keznek.

A Szovjetunió németországi fő­
biztosává V. Sz. Szemjonov nagy­
követet nevezték ki.

Nagy-Britannia Kommunista Pártja Végrehajtó Bizottsá­
gának közleménye az afrikai helyzettel kaposolathan
London. A londoni «Daily W or­

ker» közli Nngy-Britannia Kom­
munista Pártja Végrehajtó Bi- 
zollságánnk közleményét az af­
rikai helyzet tel kapcsolatban. A 
közlemény a többi között ezeket 
mondja:

«Az afrikaiak milliói fovvon- 
ganak. Harcolnak földjeik vi;;- 
szaszerzésécrt, szabadságukért, 
demokratikus jogaikért, a faji 
megkülönböztetés megszüli l iléjé­
ért és a gyarmati rabszolgaságról 
való megszabadulásukért.

Az ő harcuk a mi harcunk is. 
Vannak közős érdekeik az angol 
néppel -— de nincsenek az im­
perialista rablókkal.»

A közlemény ismerteti az an­
gol gyarmatosítók ellen küzdő af­
rikai népek harcál, majd ígyfolv- 
tatórlik:

«Az angol népnek tudatára kell 
ébrednie annak, hogy az afrikaiak 
kizsákmányolása cs a terv >r al­
kalmazása nem szolgálja érde­
két.

lía a konzervatívoknak sikerült 
az. afrikaiak kizsákmányolását, n 
fehérek kiváltságait biztosító szi­
gorúbb rendszabályokat hozni és 
még kegyetlenebb erőszakot és 
tömegterrort alkalmazni — ez 
csak szerencsétlenséget íelciit az 
angol népnek. Ezzel lehetővé ten­
né a konzervatívoknak, hogy Af­
rikát katonai támaszponttá vál­
toztassák. Az angol és az afrikai 
nép közös érdeke, hogy egyesülve, 
a közös harcban, vessen vég t az

angol imperialisták kizsákmányo­
lásának, erőszakoskodásának és 
lümeglerror járnak Afrikában.

Az angol dolgozók ér j-kát 
szolgáló kormány — hímezik a 
közvélemény — véget vetne a ki­
zsákmányolási al< és lehetővé t>-n- 
né Afrika népeinek, I"si yv sai.it 
országaik gazdái legyenek. Együt­
tesen virágzóvá tehetnénk orszá­
gainkat és függctlcniiV.ctnéuk 
magunkat Amerikától és politi­
kánkat az amerikaiak ellenőrzé­
sétől.»

A közlemény befejező részé­
ben Nagy-Brilannia Kommunista 
Pártjának Végrehajtó Bizottsága 
hangsúlyozza:

«Követeljük az angol csapatok 
és a fegyveres rendőrség kivo­
nását Kenyából.

Szálljunk szembe a középafri­
kai föderáció kikényszerítésével.

Tiltakozzunk Maian délafrikai 
fasiszta urplma ellen.

Támogassuk a nigériaiak egy­
séges harcát a szabadságért és a 
tényleges nemzeti függetlenség­
ért.»

Súlyos
bányaszerencsétlenség

Iránban
Teherán. (TASZSZ) Amint az 

Iráni sajtó közli, május 26-án a 
Teheránból nyugatra lévő gad- 
zseri szénbányában robbanás cs 
bcomlás történt. A szerencsétlen­
ség következtében több.mint húsa 
bányász éleiét vesztette.

A kommunizmust épít» Szovjetunió életéből

Június elején elkészül a varvarovkai öntözőrendszer
Irta: Sz. ltugyeuko

Hullámzik a sztyeppel 
vízgyűjtők vize. Pompás 
tavaszi díszt öltött a 
mező. A zöld bársony- 
szőnyeget sok helyen ta­
vak tarkítják.

A Vofga-Don csatorna 
partjain fákat, bokrokat, 
virágokat ültetnek, új la- 
kóteepeket, öntözőcBafor- 
nákat. épitonek.

A varvarovkai víztá­
roló gátjától öntözűosa- 
toma húzódik a sztyep 
pén keresztül. A csatorna 
földmunkáit már befejez­
ték. Mos! építik a viaduk­
tokat, rakják te a csöve* 
kot, ássák a vízelvezető 
árkokat. A varvarovkai 
öntözőrendszer főcsator­
náját június eíején he­
lyezik üzembe. A kolho­
zok nyári ültetósű bur­
gonyái öldjeit már a csa­
torna vize öntözi majd.

A varvarovkai csatorna 
építését a télen kezdték 
meg. Az.exkavátor- és bul- 
dózerkezolők, a traktor- 
vezetők hóviharban, majd 
nagy sárban végezték 
munkájukat. De ilyen kö­
rülmények köpött is ki­

tellek magukért. Most 
építők dolgoznak itt. A 
gépkezelők más részlegen 
folytatják a munkát. A 
berendezéseket kompon 
szállították az új munka­
helyre. A »Kovrovec«- ex­
kavátor pedig Vaszilij 
Kanysin, lures gépkezelő 
vezetésével maga tétig 
meg az utat íjz új épít­
kezési rcsz'egig.

A varvarovkai építke­
zési iroda dolgozói azt a 
feladatot kapták, hogy a 
karpovkai öntözőberende­
zést május közepére he­
lyezzék üzembe. A mun­
ka megszervezését a kom- 
6zomo.-kollektíva vállalta. 
A fiatat gépkezelők 10 
nappal a batáridő előtt 
befejezték a földmunká­
kat és a csatornában már 
május 11-én megindult az 
é.'etetadó viz.

A traktorok munkaver- 
senyót Afekszandr Zsarov 
és Fjodor Kuznyeeov 
nyerték. A két fiatal nap, 
mint nap 300 százalékot 
teljesített. A buldózerke- 
zo'ők közül Nyikolaj Kur­
kin komszomolista lett az

első, aki egy hét alatt 
20 napi előirányzatát vé­
gezte el. Kiemelkedő ered­
ményeket értek el Ivan 
Tatarnyikov és Pjotr UI- 
jaijyin exkavátorkezefők 
is.

Nagy segítséget nyúj­
tottak az öntözőrendszer 
építőinek a priluki viz- 
szabályozó technikum nö­
vendékei, akik gyakorlat­
ra jöttek az építkezéshez. 
Néhányan közülük gépe­
ken dolgoztak, egy nyolc­
tagú brigád pedig elha­
tározta, hogy saját ere­
jéből felépíti a vizát- 
eresztós-szabályozót. A 
tanulók G. Rogyko veze­
tésével megásták az alap- 
gödröt, lefektették a csö­
veket és kikövezték az 
áteresztő csövek torkola­
tát.

. .. Mérnökök, techniku­
sok, mesterek, sztuliáno- 
visták hajolnak a térkép 
fö'é. V. Kuzmin, a kom* 
6 zom o 1-s ze r vezet titkára 
mutatja, hogy meddig ért 
el a viz: másfél kilomé­
ter hosszúságban töltötte 
meg az öiitözőcsatörnát,

amelyet a Lenin hajóz­
ható csatorna lát el viz- 
zef.

Közben a karpovkai 
gépállomás gépkezelői a 
»Molotov« kolhoz ti.ezóin 
ideiglenes öntözőim loz d 
bevágását készítik el. 
Azon a részlegen, ahova 
először ér el a viz, már 
elvetették a zöldséget, 
burgonyát s a kísérleti 
táblán — a tavaszi búzát. 
Tíz-tizenöt nap múlva 
mar 520 hektár területet 
lát el vízzel az öntözőbe­
rendezés.

Az építők és a gépke­
zelők most már a csator­
nát építik, amelyet 
június elején adnak át 
rendeltetésének. A »Molo­
tov« kolhozon kívül a 
»Zsdänov« és a »Vörös 
Partizán ( kolhozok vízel­
látását biztosítják
majd. Ezen a nyáron ös­
szesen több mint kétezer 
hektár területet fognak 
öntözni.

Az építők nagyszerű 
munkája nyomán megvál­
tozik az aszályos sztyeppe 
képe.

1953 május 3#, szem

»Ne szólj szám, nem 
.— taitja egy régi közmn 
szó ez már idejét muh 
goink közül azonban ml 
hasonló az elgondolása 
arról van szó, hogy ni 
véleményéről, problémáin 
latéról adjanak hirt a p;i 
lapjának. »Nem akarok! 
szerezni, dehogyis irok| 
vélekednek egyesek. KV 
hály bél megyeri levelező! 
son ló volt a véleményei 
elmúlt évben. 1950 óta 
púnkkal. Többéves táji 
rendelkezik. Mégis vult f 
szak, amikor egyáltalán! 
Csak ezév február óta kJ 
ség dolgozóinak vélemény! 
tatát s bírál bátrabban.

TVTbyen módszerrel do| 
Ibas elvtárs, bog 

sikeiü t neki megvalósitail 
dozhoti sok levelezőnk, 
hogy nem volt neki -tini 
Fáradsággal, nehézséggel! 
megérte. »Nekem már 
dolog a dolgozók vúletl 
megírása — mondja Ku 
társ. — A dolgozók bl 
fordulnak hozzám bármi) 
désükkef. Bn pedig miiül 
teszek azéit, hogy segítsd 
levelemben megírtam, he! 
lehelik Szöllűsi Mihály 
paraszt a kukorica korai 
A szerkesztőség a válás; 
javasolta, próbáljam őt rrl 
erről egyéni heszélgetéssl 
gadtam a tanácsot és sül 
Sző lősi megígérte, Íiogv j|

Mmaen öt

a mezőgazda«
Az 1951—52 es tanévből! 

termelési é-s állaítenyésztvl 
zaíon megindult mezőé 
technikumi oktatás az 11 
tanévijén tovább folytatód!

Tekintettel arra, hogy 
túli mezőgazdasági teelmiki 
jövő tanévben csak gépéi 
gozaton folyik leve!ezőol<! 
le vett hallgatók a tövüksl 
löst mezőgazdasági teclml 
meginduló lev. 1 ■zőoktutásb! 
ne’; l é-zt.

ue.eutkezhet minden 20| 
közötti mezőgazdasági 
férfi, vagy nő egyaránt, 
land gazdaság, toimelőszöv) 
gépá lomás, vagy egyéb int] 
állandó dolgozója, amennyi 
tényleges katonai szolgála 
töltötte és az elemi iskJ 
osztályát sikerrel elvégezte.) 
vétel csak sikeres felvételi] 
fel étele után lehetséges. T.| 
nyi idő három óv. Utána 
gatuk képesítő vizsgát lesd 
technikusi oklevelet kupiul 
elnyert oklevél főiskolai

Vetődik fel a Mkcscsa 
daliáz melleit elmenők 
kérdés. Ilt ugyanis van 
rágoskerl, melyet mos 
nem gondoztak. Az iga

A Békéscsabai Té.g 
ponti verseny táblája 
egy villanypózna. Ezei 
a következő szövegei 
áll: «Életveszélyes!»

Ha felnézünk a pé 
kor látjuk, milyen i 
ságit felhívni erre a d
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Egy jó leveleső
$V. szólj szám, nőm fúj fejem« 

— Untja egv régi közmondás. Per­
ea» tv. már idejét múlta. Levele. 
Kőink közül (izmiban még soknak 
hasonló az, elgondolása, amikor 
arról van szó, hogy a dolgozók 
véleményéről, problémáiról, hangu­
latúiul adjanak hirt a púit megyei 
lapjának. »Nem akarok haragost 
szerezni, dehogyis írok róla« — 
vélekednek egyesek. Kulibás Mi­
hály bélmegyeri levelezőnek is ha­
sonló volt a véleménye még az 
elmúlt évben. 1950 óta levelez la­
punkkal. Többéves tapasztalattal 
rendelkezik. Mégis volt egy idő­
szak, amikor egyáltalán nem irt. 
Csak ezév február óta közli a köz­
ség dolgozóinak véleményét, hangu­
latát s hiníl bátrabban. 

jVi 1 ven módszerrel dolgozik Ku- 
il>ás elvtáis, hogy mindezt 

sikerű t neki megvalósítani? —kér­
dezheti sok levelezőink. Az biztos, 
hogy nem volt neki sein könnyű, 
Káiadsággal, nehézséggel járt. De 
megerte.- »Nekem már egyszerű 
dolog a dolgozók véleményeinek 
meirivása — mondja Kutibás elv- 
társ. — A dolgozók bizalommal 
fordulnak hozzám bármilyen kér­
dő-ükkei. En pedig mindent meg­
teszek azéit, hogy segítsek. Egyik 
lovelamben megírtam, hogyan vé­
lekedik Szöllősi Miliály dolgozó 
paraszt a kukorica korai vetéséről. 
t\ szerkesztőség a válaszában azt 
javasolta, próbáljam őt meggyőzni 
erről egyéni beszélgetéssel. Elfo­
gadtam a tanairsot és sikerült is. 
Szü.lősi megígérte, botrv most már

ő is betartja a minisztertanács ha­
tározatát.«

Nemrégiben jelent mqg a minisz­
tertanács aratási és csóplési hatá­
rozata. Ku.ibas elvtárs mégis sza­
kított már annyi időt, hogy álla 
nutiuányozza, mint lovelcz.ó és n,-p 
növelő, o téien is jó felvilágositó 
munkát akar végezni a dolgozót 
között. Munkája biztosan nem lesz. 
eredmény toíen.

j£u|ibás elvtáis párttag. Es 
mint mondja, kötelességénél 

tartja, hogy a pártot mindenről ér 
tesit.-e, ami a községijén törté 
nik. A púi t és a szerkesztőség 
nem különálló szerv, hanem szo­
rosan együvé tartozik. Ezért is 
fordul egyre növekvő bizalommal 
tanácsért, segítségért a Viharsarok 
Népéhez. Általában mindenről ir. 
Az eredményekről, hibákról, jóról 
és az ellenség munkájáról egyaránt. 
Legutóbb például megírta, hogy 
Szujó József, aki a múltban nyi­
las volt, a községben a Sarkáéi 
Cukorgyár egyik megbízottjaként 
szerződéseket kötött a dolgozókkal. 
Kulibás elv társ levelét kivizsgál 
tatluk .Szujó József nnir nem 
dolgozik clileüi a munkakörben, le­
váltották. Ebhez hasonló példákat 
többet is lőhetne felsorolni, inelv 
mind azt bizonyítja, hogy íoxelei 
segítségévei is harcol a hibák meg­
büntetéséért.

A megjelent levelezési brosúra 
és a legutóbb kiadott leve­

lezési tájékoztató gondos áttanul­
mányozása jelentősen hozzásegítette 
Kalibád olvtársat a leve'ezési mun-

Mmaen dolgozó megszerezheti 
a mezőgazdasági technikusi oklevelet

Az 1951—52 es tanévben növény­
termelési és állattenyésztési tago- 
zaíon megindult 
technikumi oktatás az 1953/54-ee 
tanévben tovább folytatódik.

1 okin tettel arra, hogy a mező 
tini mezőgazdasági technikumban a 
jü.'ő tanévben csak gépészeti ta 
gozaton folyik levelezőoktatás, a 
le vett hallgatók a törökszentmik­
lósi mezőgazdasági technikumnál 
meginduló lev. 1 ‘zőoktatásban vesz 
ne’i lé-zt.

-io eutkezliot minden 120—40 év 
közötti mezőgazdasági dolgozó, 
férfi, vagy nő egyaránt, aki ál­
lami gazdaság, termelőszövetkezet, 
gépá lomás, vagy egyéb intézmény 
állandó dolgozója, amcnnyilien a 
tényleges katonai szolgálatát lo- 
töltötto és az elemi iskola hat 
osztályát sikerrel elvégezte. A föl­
vétel csak sikeres felvételi vizsga 
letétele után lehetséges. Tanulmá­
nyi idő bárom év. Utána a hall­
gatók képesítő vizsgát tesznek és 
technikusi oklevelet kapnak. Az 
elnyert oklov.-l tőiskolai és egye-

I temi tanulmányok folytatására is 
képesít. A hallgatók félévenként 
vizsgáznak és egyszer két Ivét napig 

'tartó konferenciára tartoznak bé- 
jönni az anyaiskolához. Az ezzel 
kapcsolatos útiköltséget az intézet 
megtéríti. Díjtalanul szállásolja el 
a hallgatókat és kedvezményes té­
rítési dij mellett élelmezésükről 
is gondoskodik. A szükséges tan­
könyveket iskolai áron kapják a 
hallgatók. A technikumi levelező- 
oktatás teljesen díjtalan. Féléven­
ként egyhetes bentlakásos vizsga- 
időszakot tart az iskola. Odahaza 
minden hallgató mellé jól képzett 
instruktort állítanak a tanulás 
eredményessége érdekében. A ren­
des évi szabadságon felül évi egy­
hetes fizetéses tanulmányi szabad­
ságot is biztosit a munkáltató a 
levelezőből Iga tó számára. A föl­
vételüket kérők részletes önéletraj­
zot, a munkáltató ajánlását és a 
legmagasabb iskolai végzettséget 
igazoló iskolai bizonyítványt küld­
jék be a mezőtúri mezőgazdasági 
technikumhoz. (Mezőtúr, Dózsa 
György-u. lő.)

ka megjavításához. Megtanulta be­
lőle, hogy ezt a munkát nem lobét 
csak olyan egyszerűen abbahagyni. 
Éppen ezért minden egyes leve­
lében kéri a szerkesztőséget, hogy 
bírálja munkáját és segítse tmia- 
o-snival. Sokszor már nem is várja 
lie a szerkesztőség válaszát, ha­
nem ha ii j, érdekes dolgot lát, meg- 
írja. Levelei megírásával arról ta­
nácskozik a párt lapjával, hogy 
egyes munkákat mi yen módszerek­
kel lőhetne jobbátoni.

Kétségtelen, Kulibás elvtárs le­
velezési munkájában szép ered­
ményt ért cl február óta. De az­
ért még mindig vannak tennivalók, 
A nemzetközi kérdésekről beszélget 
■ugyan a dolgozókkal, de leginkább 
ö beszél, in intsem hogy a vélemé­
nyük után érdeklődjön. Pedig jó 
felvilágosítást akkor tud adni, 
ismeri gondolataikat. Erről is. mint 
a többi munkáról szintén nagyon 
fontos a vélemények, tapasztala­
tok megírása. Ezen nem fesz ne­
héz va-toztotnia. Miig jobbá akkor 
lesz levelezőm unkája, amikor pél­
dául egy dolgozóval beszél s a 
beszélgetés legérdekesebb részlet it, 
orvéit is közli levelében. Ha pe­
dig Kulibás elvtáis rendszeresen 
segít a helyi faliújság szerkesz­
tésében, még közvetlenebbül és 
még eredményesebben segíti a köz­
ség dolgozóinak munkáját.

Arról már, meggyőződött, hogy 
a szemléltető agitációnak nagy je- 
lentősége van a község fejlődésé 
ben. A faliújság pedig fegyver a 
levelező kezében s ezt a fegy­
vert jój fel kell használni. A 
faliújság hpzzászoktatja a dolgozó- 
hat a bírálat és az önbirálat al­
kalmazásához. Éneikül -— mint 
tudjuk — nincs és nem is lehet 
ijojlődést elérni.. Még teljesebbé ak­
kor válik munkája, ha leveleiben 
Ilii* ..ad Kulibás elvtáis orrijLiia> 
hogyan vélekednek a dolgozók, 
amikor egy-egy levele megjelenik 

lapban? Helye dik-e s mi az. 
amit másképpen kellett volna meg­
írnia.

Kulibás elvtárs szerkesztő­
ségünk tanácsait továbbra is 

elfogadja, akkor még jobb munkát 
végez és meg szebb eredménye- 
kot ér el levelezési munkájában, 
egyre több dolgozó niegbeosülc/sé- 
ben. részesül.

Kovács Erzsébet. _

Ahol nem okultak tanácsaink 
a kiskőrösi járás esetéből

I Szabiul Nép február 27-i számában felfedte, hogy a kis­
kőrösi járásban milyen kártevő tevékenységet fejtett ki az ellen­
ség a tanács nevében. Durva, fenyegető hangot használtak a dol­
gozó parasztokkal szemben, feleslegesen, jogtalanul idézgették és 
zaklatták a dolgozókat. V kulakokkal szemben engedékenyek vol­
tak és a terheket a dolgozó parasztokra hárították át.

V tapasztalatok azt mulatják: tanácsaink nem vonták le kel­
lőképpen a tanulságot ebből n saját területükre vonatkoztatva. A 
gyomai járás Déviiványa községében például Barabás Mihály dol­
gozó paraszttól, aki sertésbeadását túlteljesítette, elvitték Í2(i ki­
lós sertését azért, mert a kulákok nem teljesítették tervüket s 
emiatt a község elmaradt begyűjtési tervének teljesítésében. Bara­
bás Mihály egyébként a községi pénzügyi állandó bizottság elnö­
ke cs JÓ munkájáért már többször részesült kitüntetésben.

Nem ritkaság a községben a dolgozó parasztok jogtalan idéz- 
g< tc.-e, zaklatása. A tanács minden apró-cseprő ügyben heidézgeti 
a dolgozo parasztokat a tmiácsházára. Volt elvan dolgozó paraszt, 
akit különböző ügyekben egy héten báróin cselben is behívlak 
a (anucshazára és olt órákhosszat kellett várakoznia, míg valaki 
elintézte ügyel. Nem egy cselben előfordult, hogy a beidézettek- 
nek többórás várakozás után dolguk-végezetlenül kellett hnznincn- 
mok, mert n tanács nz idézés ellenére sym volt hajlandó foglal- 
kozni velük.

A községben a jogtalan idézgetések, a dolgozók zaklatásán 
kívül megtalálható a jogtalan pénzügy! kivetések sorozata is. Fii- 
lekt Lajos tsz-lagnak például, aki a «Vörös Csillag» tsz-ben dol­
gozik, .•minik ellenére, hogy 1952-ben adótúlfizetése volt, az álhit­
be,-idus után járó pénzből 1100 forintot vonlak le adótartozás cí­
men. Fülcki Lajos ennek a jogtalanul nyilvántartott adótarto­
zásnak törlését már 1952 őszén kérte, de a tanács még a mai 
napig sem tett semmit ebben az ügyben. Több esetben megtörtént 
az is, hogy jogtalanul róttak ki adót n dolgozó parasztokra. L.
1app András 1-es típusú tszcs-tagnak pl. egy haza van s ennek 
dienere 19ol óta jogtalanul kél ház után vetnek ki rá adót, hol­
ott ez ellen a községi tanácsnál már több esetben felszólalt. L. 
lapp András ezt a kivetést jogosan tartja sérelmesnek, azért, mert 
esnk egv ház után fizet adót s így a tanács 3900 forint ndótarto- 
zas rímen ingóságainak nagy részét lefoglalta. De más túlkapás­
sal is találkozhatunk. A tanács egyre jobban meghonosítja azt a 
módszert, ha valaki ötödikéig nem fizeti ki adóját, azonnal zálo­
gé",1 mennek a lakására. így zálogok,-ik például Magvar János- 
nciiál egyhavi adótartozás címén 50 kiló lisztet.

A dolgozó parasztok elítélik a tanácsunk ilyen és ebhez ha­
sonló törvénytelen cselekedeteit, de nem merik felvetni, mert a 
tanács vezetői mindig visszaverték a bírálatot. Ha az ilyen taná- 
'■sok hallgatnának a dolgozókra, egészséges önbírálattal felvetnék 
sajat hibáikul, kijavítanák azokat, azzal a falu dolgozóit bátorí­
tanak,, segítségül hívnák az állami munkában való tevékeny rész­
vételre. Ehelyett a tanács helytelen magatartásával nem neveli a 
dolgozókat az allam iránti hűségre, Ipmem elkeseredést szít köz­
tük, rombolja allnmlmtalmunk helyi szervének tekintélyét.

(Részlet a «Tanácsok Lapja» május 25-i számából^
A cikk élesen felveti azokat a hibákat, amiket már hosszt 

ulo óta tapasztalhatunk a dévaványai tanács munkájában, s amit 
gátolják a községet a tervek teljesítésében. A cikkből le kell von- 
ma a tanulságot elsősorban a gyomai járási tanácsnak, de a me- 
gyet tanácsnak is, hogy számolják fel munkájukban a megmu­
tatkozó szajtátiságot. cbcrtelenségct s őrködjenek harcosabban 
partunk paraszt politika jónak betartása felett, mert olt, ahol ezt 
megsértik — bizonyítja a dévaványai példa is —. a dolgozók el- 
i(irdalnak a tanácstól s ez hihetetlen karokat okoz terveink teljesí­
tésében. J

fia ráfi országok életéből

Gyors fejlődésnek indult Szlovákia
Szlovákia néhány esztendő alatt energia kihasználására fektetik A 

a íelijiiierhetetlvnségig megváltó- múlt évben üzemi» helyeztek n 
zott. Szlovákia gazdasági fej löd é- 
-i t, mintahogy az egész országét illát

t irtígoskert ?...
Vetődik fel a békéscsabai Iro­

daház melleit elmenők elölt a 
kérdés. Ili ugyanis van egy vi­
rágoskert, melyet mostanában 
nem gondozlak. Az igaz, hogy

virágok is vannak benne, de, ha 
:l Megyéi Tanács dolgozói to­
vábbra is elhanyagolják a kert 
rendbehozatalát, úgy rövidesen 
több lesz oil a gaz, mint a virág.

nők dolgoznak, amelyek az álla­
mi gazdaságokkal együtt ma már 
az összes termőföldeknek több mint 
a 45 százalékán gazdálkodnak. A 
produktív szövetkezeti nagyterme- 
lés lényegesen emeli a hektárhoza­
mot és a gazdasági állatállomány 
hasznosságát. Az igazságos beszoi- 

egy lndrocentralét es az gól látási rendszer biztosítja a föld- 
neliany további vizierőmű műveseknek terményeik előnyös

„Életveszélyes Ki

A Békéscsabai Téglagyár köz­
ponti verseny táblája mellett van 
egy villanypózna. Ezen a póznán 
fl következő szövegezésű tábla 
áll: • Életveszélyes!»

Ha felnézünk a póznára, ak­
kor látjuk, milyen nagyfontos-

gyebnét. A szerelést végző «szak­
ember» ugyanis az elektromos 
vezetéket egyszerűen az. oszlopba 
csavart vaskampóhoz erösileltc. 
Ugylálszik, nem gondo't arra, mi­
lyen nagymértékben csökkenne 
az életveszély, ha a porcelán szi-ságú felhívni erre a dolgozók fi-|getelést is alkalmazta volna.

v-d-Sir!im eh-tár6, • ton‘Ü SZC,'.'illt Eczdi''meg működését. Ma a vil- eladását; Így a íjaiiisztok ma" niáí 
- J“!v akl a azociabsta lanynraintermclés elérte az 1937. nincsenek kiezolsáltatva a
ip ira-m asrot a kovelLezoket mond- évi termetes négyszeresét és 1955- kedelmispekulációnak, mint azelőtt

nÄstzöK, ss „s sr m ^ ä, tässt
jobban tazonyitji:,, a tény, hogy éretorL'ós'n^S^ fe^ A°SS,o7M sSSküíítí

5', V-i Ű?U° 1I)ai1 nmUn a háború előtti színvonalat, főiskola volt, ma nyolc van ojj 
me et Sdovakn,ban 1937-hez v,szó- A gépositée, a javítók építése és fakultással. Mé-» Lor8abbmi női
l'to'l' éviién T‘terek t|a °",e‘k<!*t|- a kl,lo,rjc«lt földtani munkálatok közép- és Bzaldskolák száma A 
oitoIkŐd' ó I n összegűnek hozzájárulnák a vasérc és szinesfé- mozik száma az 1937. évi 187-ről 
, \ ' .... í‘g> oUh lc6z’ mmt a ";vk terinefesének további fejlődé- az 1952. évben 776-ra emelkedett

sebez Szlovákiában. Uj üzemek ki- Az eddigi kilenc állandó színházi 
terjedt upibo-'o a kohászatot a szlo- hoz tizediknek a magyar területi 
vak népgazdaság legfontosabb ágai színházat létesítették Komáméban. 
Icozu sorozza Szlovákia országépitésére és ina-

Az ipar kiépítésével egyidejű- rositására és ezzel a szlovák nép

háború előtti, 
ipari termeté-

1937 óv egészévi,

Sz'oviikii népgazdasága szem- 
Douljából elsőrendű font sságú a 
szánt jnreVs fejlődése. A terv..... , . .......... 1'“ nupu-vovYCi ügJ-lUUJU*
nioga.lapítja a szem övnek lénye- leg tovább folytatódik n falu szö­
ges kitorjosztósét és új bányák dialista út szervezése. A egyre növekvő • életszínvonalára
v ...... vi" " ,V. --"í;1“ a. kapital iz- nézve elsőrendű fontosságú a S»iv-
epi ere-, a,agy topesscl haladt elme mus alatt csak a földbirtokosnak jetunió testvéri segítsége amelyet 
a szenterme/es seixHitese es a iá- és a In, .'.lmnlr ,.niioi- __ía szénterme/és gépoiitéso és a bá­
nyákba nagy számmal bevezették 
a szovjet »Donbassz.« szánkómba j- 
uokat. A széiityrinolés kiterjesz­
tése nyomán kiépítik Szlová 

ia erőműalapját is. A fő- 
hangsúlyt azonban a bőséges viz

Imi almait voltak gépei, ma a népi demokratikus Oehszlová- 
m"ideit járásban van gépállomás klónak nyujt. A szovjet tapaszta- 
e egondo traktorral, óntözőgéppel, latok, gépek és nyersanyagok segi- 
burgonyawtogeppef, repakombájn- tőnek a szlovák dolgozóknak gyor. 
nal, stb Lzek a gépek a földmű- son kiküszöbölni hiányaikat és utol- 
vcwknol^os elsősorban az egyse- érni az iparilag fejlettebb Cseh- 
ye-s mezőgazdasági szövetkezetek- országot.
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JzabotáMa a növényápolást, elnyerte méltó büntetését 
Bata Emánuel jászárokszállási 32 holdas kulik

Á kedvező időjárás hatására 
l'irry nő a ÍIÖVCIIV, III ÍII t Ilit llllZ- 
II tie ugvanilven rohamosan 
jiö a gyom is. Az egész ország ér­
deklődéssel figyeli, hogyan vív­
ják meg falun a nö\ elnapolás 
nagv csalóját, mert ettől függ: 
mennyi termést takarítunk he 
ősszel.

Jól tutija ezt a dolgozó nép el­
lensége is, a kólák. Neki nem 
tetszik a gyönyörű gabona, ré­
pa, kukorica. Égy re dühösebben 
gondol az őszre, tőle telhetőiig 
akadályozza, hátráltatja a mun­
kát. 1 gs spekulált Bata Emánuel

jászárokszállási 32 holdas kulák, 
akinek két és fél hold cukorrépa, 
ugyanannyi napraforgó és hal 
hold kukoricát élése volt. Alig pár 
száz négyszögölön végezte csak el 
az első kapálást, közben örömmel 
látta, hogy a növény már ki sem 
látszik a gazból. Így legalább ná­
la nem lesz jó termés.

Bata Ernáiméit, a növény ápo­
lás szabni állásáért a jászberényi 
járásbíróság négyévi börtönre, 2 
ezer forint pénzbüntetésre, ötezer 
forint értékű vagyonelkobzásra 
ítélte.

ÚJTIPUSV ASSZONY
A? orosházi Par.i/,ín filmszínház ünnepi diszken fogadta a «Vihar» rimii 

film országos kritikai pályázatán első dijat nyert Boross Sándornál, aki az 
oroshá i Szabadság tsz tagja. A filmszínház rirágokkal volt díszítve, at első 
szánni páholy külön ki volt díszítve. Itt foglalt helyet Borossné családjával. 
A páholy felett egy tábla, rajta ezt olvastuk: nSzeretettel üdvözöljük Boross 
Sándornál, a Szabadság- tsz dolgozóját, aki a «Vihar» cirnü film országos 
kritika pályázatán első dijat nyert.»

A filmszínház a mai fiatalok életéből merített «Szép Ifjúság > című filmet 
vetítette. Az előadás megkezdése előtt Bogdán elvtárs rövid beszédben fog­
lalkozott a do’gőzök mai megváltozott életével: «A szocialista kultúrának kö­
szönhetjük és a megváltozott életünknek, a nép hatalmának azt, hogy nem­
csak nézhetjük, Iranern bírálhatjuk is filmművészetünk alkotásait.

A felszabadult népünk az uj embertípus kialakításában is döntő tényező. 
Valószínű, Borossnét is ez indította arra, hogy a pályázatra megírta bírálatát. 
De Borossné nemcsak itt. Iranern a munka területén is "kezdeményező, jól 
dolgozik és elfoglaltsága ellenére, tagja a Petőfi Népi Együttes énekkarának 
is. Tehát segíti népünk kulturális felemelkedését is, Harcol a kultúra fegyveré­
vel is a szép és boldogabb jövónkért,

A uszcs-ben női brigádot szervezett, ezen belül példamutatóan dolgozik, az 
egész brigád kiváló eredményt ér cl, ez nemcsak neki és a brigádjának, de 
az egész tsz-tagságnak is örömére szolgál. Borossné a választási békeverseny* 
Íren 100 százalékon felül dolgozott, férje tanácstag, a Népi Együttesbe is vitt 
egy tsz-tagot. Tehát eddigi munkájával ó már megmutatta, hogyan kell a 
szocialista embernek a közösségért dolgozni.

A rövid beszéd után Borosaiénak átadták az ajándékot: egy néprádiót. 
Boto-snc egyszerű szavakkal köszönte meg és Ígérte, hogy minden erejével 
mindig a jobbért és többért, szebbért k>g dolgozni. ígérte, hogy meggyőzi 
asszonytársait, hogy jöjjenek a tszcs-ibe a közös vagyon gyarapítására, moz­
galmat és harcot indít a 210 munkaegységes mozgalomért.

A zsúfolt nézőtér lelkes tapssal köszöntötte az országos verseny győztesét.
PATAKFALVI ISTVÁN tudósi tó, Orosháza.

ORT§$\
A megyei TSií labdarúgó társadalmi sportszövetség 

fegyelmi bizottságának határozatai
zésre: Hittman László mezőkovácsházi 
Petőfi játékost a 75. paragrafus C pont 
1») bekezdése alapján két soronkövetkezö

Ülést tartott
a Rákóczi emlékbizottság

A Rákóczi szabadságharc megin­
dulásának 250. évfordulója alkal­
mából rendezendő békéscsabai ün­
nepségek program injának kidolgo­
zására alakult emlékbizottság ülést 
tartott. Az emlékbizottság elhatá­
rozta, hogy június 11 én este 7 
órakor a Városi Színházban nagy­
szabású kultúrműsor keretében em­
lékezik meg a nagy magyar sza- 
Itadsúghös és dicsőséges kttrueat 
emlékéről.

Az om lék ünnepség keletében nz 
MSZ f tánccsopoitjánalc kuruc 
táneszámai, különböző kuruc népi 
jelenetek, szavalatok, ének és zone- 
számok fogják visszaidézni a illőd 
történelmi kor szabadságtörekvé­
seit és hangulatát.

Az emlékbizottság Rákóczi em­
lékkiállítás megrendezéséi is elha­
tározta. A kiállítást az MSZT 
helyiségeiben rendezik meg, 
ahol egykorú okmányuk, iratok és 
könyvek számolnak majd he a ma­
gyar nép történelmének hősi har­
cairól és büszke hagyományairól.

III R E h
— A Hl GIMNÁZIUM TANULÓI köz­

kívánatra ismét bemutatják a békéscsa­
bai Városi Színházban Móricz Zsigmondi 
Légy jó mindhalálig» c. színmüvét. Az 

előadás ideje május 31-e délelőtt 9 óra 
ifjúsági) és este fél 8 óra.

— ORVOSI SZOLGALAT Békéscsabán 
május 31-én: Az L, II.. HL, IV. és \ L. 
kerületben dv. Molnár István Fürst Sáii- 
jlor-ulca 5 sz., az V. kerületben dr. 
Győr fi György Orosházi-u. 11 sz. alatt
tart ügyeletes szolgálatot.

— A Ilékésiiiegyei Kenyérgyár vásárol 
Íróasztalokat, benzines hordókat, vizcslaj- 
tol, legalább 200 literes dézsát, vagy hor- 
dót, iértikervkpárt, motorkerékpárt, tejes- 
kannát, vagy mézcsbődönt.
- EGYELD A CUKORRÉPÁT! A 

négylevelei korban lévő cukorrépateru- 
letekeu az cgyelést a legsürgősebben el 
kell végezni. A tötávolság 13 —18 cm. 
legyen. Aki idejében egyel, nagyobb 
termést takarít be

A Békéscsabai Lokomotív meg nem 
jelenése miatt elmaradt B. Petőfi—B. Lo­
komotív megyei bajnoki mérkőzés újra­
játszását rendeli el június 7-i időponttal, 
K pályaválasztói jog meghagyásával.

Az elmaradt mérkőzés költségei a két 
egyesületet közösen terhelik.

* * *

A május 31-rc kitűzött Békési Traktor 
—0. Építők megyei bajnoki mérkőzést a 
békési 111. sz. általános iskola kérd­
ené re — a pályaválasztói jog fenntartásá­
val — június 7-re halászijuk.

* * *
Plastyik János inedgycsegvházi játékost 

a 75. paragrafus b) bekezdése alapján 
a játéktól eg> soronkövetkezö mérk<> 
zésre eltiltja.

* * *

Kálmán András és Hcrjcczki József 
mezőkovácsliázi Petőfi játékosokat a 
paragrafus C pont e) bekezdés alapján 
R játéktól 4—4 soronkövetkezö mérkö-

bajnoki mérkőzéstől cltilja; Lukács Pál 
mezőkovácsliázi Petőfi játékost sportszc- 
ríítten magatartása miatt megdorgálja.

A mezőkovácsliázi Petőfi óvását az 
óvási díj befizetéséig nem tárgyalja.

* * *
Jakab János mezőberényi Traktor já­

tékost a 75. paragrafus C pont b) bekez­
dése alapján a játéktól két .soronkövet­
kezö bajnoki mérkőzésre eltiltja.

Ság vári-csoport:

Orosháza vasárnapi 
sportja

Rtegg<el 7 órai kezde tei a JTSB ren­
dezésében. járási spartakiád verseny lesz, 
melyre Orosháza. Csorvás, Gádoros, Ge­
rendái, Csanádapáca, Kardoskut, Kis- 
csákó, Nagyszénás és Tótkomlós sport­
körei nevezlek be Az egyéni verseny 
öt számában az első három helyezett a 
JTSB-tól értékes dijat nyer.

t v •
Délután, fél 6 órai kezdettel budapesti 

Vasas Dinamó—O. Kinizsi NB II. baj­
noki mérkőzésen kiváncsiak lesznek a 
labdarúgás nagyszámú hívei, hogy az 
orosházi csapat, mely az utóbbi hetek­
ben értékes pontokat szerzett, kélvállra 
tud;a-e fektetni a jó erőt képviselő 
pestieket.

A nagy mérkőzés előtt fél 4 órai kez­
dettel Mezőhegyes—O. Kinizsi II. me­
gyei bajnoki mérkőzés és ezt megelő­
zően délelőtt 10 órától járási labda­
rugó mérkőzések lesznek.

* # *

Vasárnap este fel 8 órai kezdettel a 
jókepességü Gyulai Kinizsi ökölvívóit 
látja vendégül az O. Kinizsi szakoszr 
tálya. Azért tűzték estére a versenyt, 
hogy a labdarugó műsor után az ököl­
vívás is megtekinthető legyen, amely 
már szintén nagy tábort szerzett Oros­
házán,

1. Békéscsabai Dózsa 10 7 2 1 12 G 1G
2 Szarvas 10 7 1 2 25:18 15
3. Agyagipar 10 6 2 2 22:13 14
4. Mezőhegyes 10 1 5 1 8: 5 13
5. M cd gyes egy háza 10 3 1 3 15:14 10
ü. Csorvás 10 3 1 3 2121 10
7. Mezökovácsháza 10 5 - 5 19:21 10
8. Orosházi Kinizsi 11. 10 4 1 5 14:2-1 9
9. Tótkomlós 10 2 1 1 13:17 8

10. Végegyháza 10 2 2 6 13:20 G
11. Békésszenlaiul rás 10 2 6 11 20 6
12. Kunágota 10 1 1 8 10:28 3

Ktillch-csoporl:
1. Sarkad 10 G 3 1 18 3 15
2. Békéscsabai Építők 10 7 1 2 21: 9 15
3. Orosházi Bástya 10 7 1 2 22:12 15
4. Gyulai Építők 10 5 2 3 26:15 12
5. Orosházi Építők 10 5 1 1 25:17 11
6 Békéscsabai Petőfi 9 1 1 1 19:19 9
7. Gyulavári 10 2 5 3 8:11 9
8. Mczubcrény 10 1 1 5 15:20 9
9. Békéscsabai Lók, 9 3 2 4 1G 9 8

10. Gyonia 10 3 1 6 21:21 7
11. Elek 10 3 1 6 13:32 7
12. Békés 10 - 1 U 10:19 1

FéliItíz, hálószobáimtól* eladó, Békéscsa­
ba, L, Bethlen Gábor-u. 20.
Két szekrény és két ágy eladó, Békéscsa­
ba, Kolozsvári-ti 19 sz.

VIHARSAROK NÉPE
az AtDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Békési Nyomda, Békéscsaba. 

Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

A békéscsabai KISKER Vállalat Sztálin-út 3. szám alatti 
ruházati boltja folyó hó 31-én, vasárnap délután 4 órától

ruha- és cipöbemutatól tart
Tekintse meg szocialista iparunk legújabb készítményeit. 

BELÉPÉS DÍJTALAN!

PIETRO NENNI

Apróhirdetések
Használt ruházati cikkeket (férfi- és fiúi­
mba, fehérnemű, cipó, stb . minden­
fajta bútort, pon elán-árut di egyéb lak- 
berendezési tárgyakat előnyös előleg- 
folyósítás melleit bizományba felvesz a 
Békéscsabai Bizományi Áruház.
Két ajtó, ablakok, szekrények, ágy, asz­
tal, Uarospml eladó. Gyula, llalác.si-u. 13. 
l.gy nagyobbniéretü iistliáz, zománc- és 
rézüsttel eladó, Békéscsaba, kurst Sáu- 
doi’-utca 5 sz. alatt.
Anyagbeszerzői állást vállal 32 évi szak­
mai gyakorlattal. »Vasas* jeligére továb­
bit a békéscsabai kiadóhivatal.
Bőtejelő tehén kéthetes bikaborjúval el­
adó," Békéscsaba, III., Ilalház-u. 3.
Iker sportkocsi és féltégla eladó, Békés­
csaba, L, Kastély-u. 38.
Kiköltözés miatt sürgősen eladó egy háló- 
szobabútor, egy kihúzható asztal, székek 
és képek; Békéscsaba, Kalona-u. 3. sz..

{Sürgősen eladó cgv jókarban lévő 100-as 
Sachs motorkerékpár, Békéscsaba, I 
Rákóczl-u. 17.

Pielro Menni 1801 február 9-én Eaenzúban szüle leli, pa- 
raszlesaládból származik, ötéves korában elvesztette atyját. 
Anyja kilátástalan nyomorban élt gyermekeivel.

Pielro Nemű életének nagy részéi áldozta a fasizmus el­
leni harcra. 1926-1 um Mussolini fekete in gcseinek üldözése 
elül kénytelen volt hosszú időre — tizenhét évre — emigrá­
cióba menni Franciaországiul. Menni az emigrációban is a 
reá jellemző lángoló lelkesedéssel harcolt a fasiszta barbárság 
ellen.

Tevékenyen í-észtvett a fasizmus ellen vívóit harcban 
az 1936—1939. évi spanyol polgárháború idején. Az olasz (,a- 
ribaldi légió politikai biztosa vblt a spanyol köztársaságiak ol­
dalán. Több ízben megsebesült.

Miután a fasiszták amerikai, angol, francia pártfogói 
csúfosan elárulták a spanyol köztársaságot és a sponyol pol­
gárháború végeiért, Menni visszatért Franciaországba. Itt a 
német megszállás idején, 1943 februárjában a hitleristák el­
fogták és átadták az olasz fasiszta rendőrségnek. A fasiz­
mus ellen vívóit harc önfeláldozó bajnokát fegyházba ve­
tetlek Ponza szigetén.

1913 augusztus 5-én, Mussolini véres rendszerének bu­
kása után Menni kiszabadult és hatalmas energiával nekilá- 
loll a fasizmus igája alól felszabadul! hazájának felépítésé­
hez. Megválasztották az Olasz Szocialista Párt főtitkárává és 
a párt központi orgánumának, az i Avanli»-nak igazgatójává. 
Hamarosan bekerüli az olasz kormányba.

Pielro Menni külpolitikájának alapelvévé tette a meg­
egyezést és baráti kapcsolatokat Nyugattal és Kelettel egy­
árául. Határozol tan sikraszálll az agresszív nyugati tömb 
alakításának minden változata és a Nyugal-Európát a Wall­
street gyarmatává levő kiuzsorázó Marshall-lerv ellen. Te­
vékenységével kihívta maga ellen a háborús gyujlogatók vad 
gyűlöletét. 1917 januárjában kilépett a kormányból.

Az olasz haladó erők, élükön a kommunisla párttal, döntő 
harcba foglak az ország leigázása, a fegyverkezési bajsza és a 
háborús előkészületek politikája ellen. A Menni vezetése alatt 
álló párt az egyetlen szocialista párt Nyugal-Európában, 
amely meg terem lel te a cselekvési egységet a kommunistákkal 
és ennek eredményeképpen nagy politikai sikereket ért el.

Menni az olasz nemzeti ljckebizoltsúg elnöke. Ma már so­
kan ismerik a Béke Világi an ács berlini ülésszakán elmondott 
szavait: A népek legfőbb reménysége jelenleg az, hogy a 
nemzetközi politikáért felelős emberek nyilatkozzanak és 
megbeszéljék a dolgokat. Az egyszerű ember, aki olykor a 
legbölcsebb a világon, azt mondja: Ila beszélnek egymással 
és vitatkoznak, akkor addig is, amíg beszélnek és vitatkoz­
nak, hallgatni fognak az. ágyúk és pihennek a fegyverek.»

Melinit egyhangúlag megválasztották a Béke Világtanács 
vezetőségében első alcímüknek.

Xapról-napra erősödik a békemozgaloni Olaszországban. 
Napról-napra nő és erősödik a béke hatalmas tábora világ­
szerte. A békemozgalom nagy győzelmeihez hozzájárul Pielro 
Menni is.

It űri i <►
Május 30., szombat 

Kossuth Rádió
6 00 Levelezőink jelentik. 11.30 Iro­

dalmi műsor. 12.10 Keringek, polkák.
12.30 A Fővárosi Népi Zenekar játszik.
13 00 Karlowitz; Litván rapszódia. 13.20 
Népek dalai és táncai. 14.15 Állami vál­
lalatok hitei. 14.20 Operettkettősök. 14.40 
Részlet a < Kanyargós Dráva» c. regény­
ből. 14 50 Vidám kórusok. 15,30 Vidám 
hangszerszólók. 16.00 Beszélő atlasz. 16.15 
A magyar rádió népi zenekara játszik.
17.00 A magyar rádió diszpécserszolgá­
lata. 17.10 A rádió Művészeti Híradója.
17.30 Az állami Népi Együttes ének­
és zenekarának hangversenye. 18.00 Fa­
lurádió. 18 30 Szív küldi.„ 20.10 Pygma­
lion. Színmű 4 felvonásban. 23.30 Tánc-

Petőfi Rádió
7.00 Hanglemezek. 7.35 Bolgár da­

lok. 8 05 Balettzene. 8.40 Hanglemezek,
9 00 Könnyű dallamok. 9.45 Görög gye­
rekek műsora. 10.10 A Zeneművészeti Fő­
iskola hallgatóinak hangversenye. 10.50 
Régi magyar operákból. 15.00 Glinka. 
Előadás. 15.30 Benedikt Klára zongorá­
zik. 15.15 Népek zenéje. 16.35 Közgaz­
dasági negyedóra. 16.50 Tanuljunk ének­
szóra oroszul. 17.10 Szív küldi..* 17.40 
Haydn-dalok. 18.00 Tánczene. 18,40 Uj 
életünk dalai. 19.00 Mindenki operája.

Május 31., vasárnap 
Kossuth Rádió

6.00—O.OO-ig Zenés vasárnap reggel 
9 00 Egy falu — egy nóta. 9.30 Zenén 
fejtörő. 10.00 Vasárnapi levél. 10.10 Má­
jusi x idárn zenés eseménynaptár. 1 M)0 
Épclö szép hazánk. 12.15 A magyar 
rádió szimfónikus zenekara. 13.30 Béke. 
és szabadság. 14.15 Szökőkút jelenet a 
Borisz Godunov c. operából. 14.30 Isza- 
kovszkij élete és munkássága. 15.00 A. 
Menyecskék-együttese énekel. 15.30 Stra- 
uss-keringők. 16.03 A Szovjetunió szocia­
lista mezőgazdasága. 16.30 Hanglemezek 
17.00 Egy hét a külpolitikában. 17.15 
Hang'emezek. 17.40 Kincse^ kalendárium.

MOZI
Nyári moHbérlet-akció indul a dol­

gozók kívánságára junius 7-től augusztus 
31. között. A mozibérlet beváltható az 
ország területén. Az ifjúságnak még ked­
vezményesebb mozibérlet! Bővebb fel* 
világosi’.ást adnak a városi közönség­
szervező irodák, valamint az összes bé­
késmegyei filmszínházak üzemvezetői.

♦ * *
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé- 

késes aba. Május 28—junius 3: «Iga 
alatt.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Május 21—junius 3: «Ifjú szi, vel.t

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Má­
jus 30—június 1 <Vaih ízország.*

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Május 28—31: «Három találkozás »

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Oio-lní/.u 
Május 28—junius 2: »FeLámad jt.1 a ten­
ger.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, G uh 
Május 28—junius 3: «Ifjú rzlv* e’ »

Világ proletárjj

19 00 Baráti rádiók tánczenéje. 20 20 
Zenés irodalmi műsor. 2123 H.mgleme- 
ytizck. 21.30 A vasárnap sportja, Toto- 
hírek. 22.19 A magyar rádió uinezéne-

Pe:őfi Rádió
8 00 Hanglemezek. 8.30 Falurádió. 9.00 

Evangélikus vallásos félóra a stúdióból. 
9 30 Miska bácsi lcmeze.sládája. 10. .30 
Szovjet művészek operahangvci nye 
11.30 Idegen nyelvű vízjelzőszolgálat. M.35 
A világ népei a békéért. 12.20 \ világ­
irodalom nagyjai: Voltaire 12.50 Szóra­
koztató zene. 13.50 Jó mutatást! K zveti- 
lés a Városi Színházból. 15.00 Tudomá­
nyos fejtörő. 15.20 Szív küldi . . 15,45
A Tartós békéért, népi demokráciáéi i! c. 
lap ismertetése. 10.00 A rádió Gyermek- 
színházának műsora. 16.40 Zenés, verses 
puísor a munkáról. 17.00 Hangszerszólók 
17.15 Irodalmi riport. 17.30 Hangleme­
zek. 18.00 Haydn I-’-dur vonósnégyes. 
18.40 Tánczeuc. 19.00 Hanglemezek.

AZ
1953 MÁJUS 31, VASI

fl pártbizali
ÖtévOB tervünk ni 

gyűjtése az óv fogn.l 
idejében való növényül 
betakaritáseal és a 1x1 
pártszervezetsinknek J 
győzelem mellé. A í 
gazdasági ezervek dőld 
feladata az, hogy pl 
mutatásával a falu 
lés és begyűjtési tért 
Pártbizottságaink ezt 
kertel, ha politikaijai

A pénteken meg! 
SZ91VOZ3tóink elé a eol 
szemként a növényúpfl 
ígérkező termés betukf 
igényel, amihez 
/iájára van szükség, 
nyei nk beta karitásánáf 
lúdott a munka; pergl 
ami több mázsa tzemJ 
föuöson aláhúzza: mini 
hogy a munkásosztály 
a legtöbb termést adj

E nagy harcban rt tj 
csőlátót pártunk a f| 
való kapcsolat szoros 
jótól és ezen belül a 
pútól fijgg. Jelentős s;| 
löknek, akik meggyőzi 
vetik a dolgozókat, 
munkát végeznek a tön!

A pártbizalmiak hl 
tartja, A pártlá/alininl 
komnumi'bt pártul gláí 
bizalmi felelős pártos opl 
tozó népnevelők inunk,I 
portjához tartozókat, a 1 
kát, hogyan nevelik 
tás során sok párton]; 
va(. Nap, mint nap a 
mány határozatok végrel 
meg kell Látni a nártll 
két. A növényápolás j<f 
lés, begyűjtés munkája! 
kát,' hogy megérjenek a| 
telő feladat a pártbiz 
is ismeri a párfcbizalnl 
liokot. Ezek közül ő m i" 
szorosan foglalkozik, akii 
jelölt, vagy tag legyen.• 

A púithizatmiak feli 
len ós egyéni foglalkoif 
párttagság nemcsak jogi 
datositsák a párt szeri 
termelés fronijján való 
olyan pártszervezetek, t 
mindig csak abban meri 
a pártcsoportjuk tagjai! 
ágy gondoljál;, ezzel olegl 
giti elő a termelési felat 
tünk csak kampámyfefal 
púrtcsoportokat ós nem 
rendszeres összejőve teleli 
tarosatokat, a soronlóvől 

A párt megyei válal 
szervezetei részére, hogyl 
munkál; idején kéthetenl 
pártcsoportértekez'etekenii 
litikai munkája alkalmi! 
gyeíembe, hogy a falu 
nak, tehát az agitációsi 
végezni. így- az egyéni h<| 
van nagy sze1e[x>. Tarts" 
a termeíőszövetkezetokb 
kacsapat területén, f.tltl 

A pártbizaímit képi 
foglalkozzon a csoport T 
hogy foglalkozik » a pá| 
pártmegbizatást. Nem i| 
hogy maga a pártbizahl 
jait és van-e tone ul 

A mezőn is a békééi! 
szocializmus felépítéséértf 
denütt a kommunistákul 
feladat a pártbiwilmiakr. 
loe'l gyakorolni a púrtonll 
teljesítéséért, a növényá| 
folyó harcba.

/


